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ОСОБЛИВОСТІ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРАКТИВНОГО  

НАВЧАННЯ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 
 

Як вважають науковці і практики, здобуття знань, формування умінь і навичок, 
розвиток особистісних і професійно значущих якостей у процесі професійної підготовки 
майбутнього фахівця є найбільш ефективними за умови використання в освітньому процесі 
інтерактивних методів навчання. 

Якщо розглянути різні моделі навчання, то серед них можна виділити наступні: 
традиційну або класичну, активну і інтерактивну (у деяких літературних джерелах 
інтерактивну модель не відокремлюють від активної). Особливостями традиційної 
(класичної) моделі є те, що студенти засвоюють матеріал зі слів викладача (традиційна 
лекція) чи з тексту підручника, не приймають участь в обговоренні, а на практичних 
заняттях проходить опитування за питаннями плану теоретичного заняття і студенти 
демонструють тільки репродуктивні знання. Активна - передбачає стимулювання 
пізнавальної діяльності і самостійності студентів, взаємодія в системі студент-викладач, а 
також наявність творчих завдань. До даного методу відносять: бесіди, відкритий мікрофон, 
пошук інформації, виконання індивідуальних творчих проектів, вікторини, рішення 
кросвордів, захист творчої роботи тощо. Інтерактивна – (інтерактив - англ. взаємний акт. 
інтерактивний – здібність взаємодіяти чи знаходиться у режимі бесіди, діалогу з чимось (як 
наприклад, комп’ютер) або з кимось - людиною). Передбачає організацію комфортних умов 
навчання, за яких усі студенти активно взаємодіють між собою і викладачем, 
використовуючи моделювання життєвих і професійних ситуацій, ролеві ігри та методи, що 
дають змогу створити ситуації пошуку, співпереживання, суперечностей, ризику, сумніву, 
переконання, задоволення, аналізу та самооцінки своїх дій, спільне розв’язання проблем. 
Це, насамперед, таке навчання, у якому змінюються роль викладача, його функції. 
Викладач в інтерактивному навчанні, не тільки є носієм інформації і певної суми знань, 
завдання якого передати ці знання, а постійно і активно стимулює студента до самостійної 
творчої роботи, виконуючи роль проектувальника і консультанта. Крім того, інтерактивна 
діяльність передбачає організацію і розвиток такого спілкування, яке призводить до 
взаєморозуміння, взаємодії, до сумісного рішення загальних, але значущих для кожного 
учасника задач. [1] [2] [3] 

Інтерактивне навчання є одним із важливих чинників активізації навчально-
пізнавальної взаємодії між складними об’єктами пізнання та суб’єктами навчально-
пізнавального процесу. Накопичений вже сьогодні в Україні та за кордоном досвід 
засвідчує, що інтерактивні технології навчання сприяють інтенсифікації навчального 
процесу та активізації навчально-пізнавальної діяльності студентів. Це виявляється в 
необхідності:  

• аналізувати навчальну інформацію, творчо підходити до засвоєння навчального 
матеріалу і тому робити засвоєння знань більш доступним; 

• самостійно знаходити можливі ресурси для вирішення проблеми; 
• виробляти стратегію досягнення цілей та планувати конкретні дії;  
• навчитися формулювати власну думку, правильно її висловлювати, доводити власну 

точку зору, аргументувати й дискутувати;  
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• навчитися слухати іншу людину, поважати альтернативну думку;  
• моделювати різні соціальні ситуації, збагачувати власний соціальний досвід через 

включення в різні життєві ситуації і переживати їх;  
• вчитись будувати конструктивні відносини в групі, визначати своє місце в ній, 

уникати конфліктів, розв’язувати їх, шукати компроміси, прагнути діалогу;  
• знаходити спільне розв’язання проблеми;  
• розвивати вміння проектної діяльності, самостійної роботи, виконання творчих 

задумів. 
Найбільш відомі методи інтерактивного навчання: кейс – метод, дискусії, метод 

проектів, ОДГ (організаційно-діяльна гра), рольові і ділові ігри, метаплан, тренінгові 
заняття, командні конкурси і змагання. А також широко використовуються елементи і 
прийоми інтерактивного навчання в традиційних формах навчання вищої школи - робота в 
парах, у МГ (малі, робочі або творчі групи), мозковий штурм тощо. Також на сьогодні у 
вищій школі використовують ситуаційні задачі, майстер-класи, прес-конференції, 
тестування, круглі столи, мультимедійні лекції та практичні заняття, електронні навчальні 
видання. На лекційних та практичних заняттях з педагогічних дисциплін переважно 
використовуються індивідуальні роздаткові матеріали, відео, аудіо-, комп'ютерна техніка 
(для проведення фокусгрупи). Все це допомагає формуванню професійного потенціалу 
майбутніх фахівців. 

Перевагами застосування інтерактивного навчання у вищих навчальних закладах є: 
встановлення дружньої атмосфери і взаємозв'язків між учасниками спілкування; отримання 
учнями можливості бути більш незалежними і впевненими в собі; заохочення викладачем 
студентів до співпраці; отримання учнями можливості подолати проблему мовного бар'єру; 
нівелювання авторитарної позиції викладача; залучення до роботи кожного учня; допомога 
із відсталими студентами; постійне й активне використання раніше набутого досвіду. [4] 

Ознаки інтерактивного заняття проявляються в особливостях взаємодії суб’єктів 
навчання, змісті і структурі, яка передбачає такі форми: 

- Фізичну - змінюють робочі місця, вільно рухаються в приміщенні, пересаджуються, 
говорять, пишуть, слухають.  

- Соціальну – активно взаємодіють з учасниками, задають питання, відповідають на 
питання, обмінюються думками. 

- Пізнавальну – самостійно знаходять рішення проблеми, вносять доповнення і 
поправки, виступають (презентують, захищають) як набування професійного досвіду.  

Таким чином, інтерактивне навчання – навчальний процес, що ґрунтується на 
принципах гуманізації, демократизації, диференціації та індивідуалізації і становить 
соціально мотивоване партнерство, центром уваги якого є не процес викладання, а 
організована творча співпраця рівноправних особистостей на рівні суб’єкт - суб’єктної 
взаємодії. [5] 
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